

大抓项目 抓大项目

晋江经济开发区：新策划产业项目37个 总投资207亿元

本报讯(记者 许春)昨日,记者从晋江经济开发区获悉,今年7月以来,开发区围绕“产业层次与创新活力双提升”的目标,树强项目思维,在“强实体经济、争先进制造、当好主力军”上自我加压,新策划产业项目37个,总投资207亿元(其中5亿元以上项目12个、10亿元以上项目6个、20亿元以上项目2个)。

作为福建省工业龙头培育企业的信泰(福建)科技有限公司,其自主建设工业互联网大数据中心平台项目,不仅通过物联网、大数据、云计算等技术的运用,实现信泰各产业链上下游各环节的数字化转型,还将商洽合作百度AI技术,逐步为晋江市部分企业提供数字化、模型式转型升级服务,助力企业积极探索布局5G、人工智能、工业互联网应用场景,加快传统企业数字化转型升级。

不只信泰科技,随着本月底华清电子材料科技有限公司改扩建项目的开工建设,开发区新兴产业培育领域又将新增一员“猛将”。开发区党委书记许国鑫表示,下一步,开发区将探索“产业研究院+投资基金+专精特新产业园”机制,未来3年,预计吸引20个以上战略新兴产业落地园区。

在开发区安东园,安东面料后整理产业园项目是开发区围绕“专精特新工业园”“微工业园”等标准化园区目标倾力打造的新项目。该项目一期用地面积100亩,计划投资约5亿元,可吸纳15家以上后整理系列精品工厂集聚,实现总投12亿元。二期用地约350亩,拟打造集布料贸易、面料后整理加工、高端印染于一体的绿色循环特色产业基地。

除了新策划项目,不少重点项目开足了“马力”,正持续加快建设步伐。在五里园,万益广场项目已开工建设。该项目将改造建设为集“吃、喝、玩、乐”于一体的区域大型综合体商场。该项目建成后,将有效改善五里园的购物休闲环境,带动周边社会经济,助力五里园加快向产业社区升级。

“在2021年产业项目增量方面,开发区策划生成入库产业项目81个,年度计划投资60.15亿元,1-9月完成投资45.65亿元,完成年度计划75.89%。”许国鑫说,2022年,开发区策划了106个重点项目(比增6.3%),总投资约656亿元(比增16%),2022年计划投资约83.6亿元(比增13%)。

3年内,开发区力争实现50家以上企业完成提容增效,40家企业完成数字化升级改造,6家企业(或项目)完成工改工改造提升。118个产业项目预计未来3年开工30个,竣工投产投入37个,完成重点项目投资230亿元,其中工业投资130亿元,新增工业产值120亿元。2021年开工14个项目,竣工投产22个项目,完成重点项目投资103亿元,其中产业项目投资84亿元,新增工业产值30亿元。



信泰大数据科技展厅的大屏幕上,集团旗下任何一个车间的情况都能实时呈现,每一台设备、每一道工序进度都尽在掌握。 本报记者 陈巧玲 摄

安海镇装备基地内,装备制造企业基建项目加速推进。 本报记者 秦越 摄

晋江市商务局：精准发力 做大增量

本报讯(记者 蔡明宣) 重大项目攻坚大比拼活动开展以来,晋江市商务局以推进产业集聚、结构优化、链条延伸、质量提升为目标,新策划生成项目56个,已在谈项目37个。

在“传统优势产业高新化升级”方面,以绿色、动能转换优存量,推动优势传统产业高质量发展。一方面,着力产业装备智能化、数字化、成套化升级,招引传统产业+互联网、人工智能、大数据项目,目前已策划对接7家成套设备制造标杆企业;另一方面,着力推动企业向“产品+服务”整体解决方案的服务商转变,招引创新设计、供应链管理等项目,目前已策划对接4个项目;此外,着力纤维、面料、弹性体等材料差异化、功能化、绿色化升级,目前已策划对接5个项目。

在“新兴产业集群化培育”领域,以资本和平台为抓手,依托六大“两新”基地建设,逐步构建和完善产业链生态圈。在信息技术领域,重点关注集成电路5G射频器件、光模块及光器件、物联网芯片企业,目前已策划生成8个项目;在先进装备制造领域,瞄准机械加工精密化提升、供应链智能化升级,目前已策划生成5个精密加工制造项目。

在服务好晋江产业发展的同时,晋江市商务局还积极推动生活性服务业提档升级、生产性服务业提质增效,且通过聚焦国家重点战略布局,依托相关科研院所、智库资源为晋江产业多元化探路。

晋江市商务局相关负责人表示,下一步将通过优化招商工作机制,实现全链条闭环管理;深化招商项目策划,实施“靶向精准招商”;强化招商队伍建设,实施全方位量化考核,掀起新一轮“大招商、招大商”热潮。

晋江市工信局：新技术新平台新领域 助力产业扩容增效

本报讯(记者 蔡明宣) 近年来,晋江市工信局顺应晋江产业经济发展阶段特性,聚焦产业强链补链、企业扩容增效、新兴产业培育,深化推进实施产业项目策划工作。

新型高端面料产业园、面料后整理产业园、鞋服精品工厂产业园、机械基础加工产业园、食品观光工厂产业园……紧盯传统制造产业链薄弱和缺失环节开展项目策划,各种不断崛起的产业园正在助力晋江补齐产业短板,完善产业链条,优化产业生态。

新项目、扩张项目、微工业园等各种类型的企业项目,通过技术改造、增资扩营项目,为晋江产业扩容增效。据悉,在零增地技改项目方面,今年共策划实施129个项目,总投资57.5亿元,年度计划投资38.9亿元,至9月份完成投资24.3亿元。与此同时,惠之鲜、兴克、向兴等不少本地企业在原有产能的基础上均启动了扩张项目。卫生用品微工业园项目、食品微工业园、泳装微工业园等各种微工业园项目如雨后春笋般崛起,已成为晋江产业发展的一道靓丽风景线。

互联网平台、智能制造、电子信息等三个领域,正在引领晋江新兴产业发展方向。卫生用品工业互联网平台项目、陶瓷工业互联网平台项目、鞋服产业大脑运营中心项目正在逐步落地,助力晋江企业数字化转型,提升晋江工业互联网水平;人机交互产业基地项目、鞋服智能制造项目、智能分拣及包装项目等各种智能制造项目,将为晋江传统产业带来新发展。

晋江市科技局：完善创新生态引项目

本报讯(记者 柯雅雅) 今年以来,晋江市科技局把抓项目作为完善创新生态的重要抓手,持续做好项目策划引进工作,着力打造一流创新生态。

建好科研平台催生项目。创新平台是“聚集创新资源、引育专业人才、赋能产业创新”的主阵地,也是完善创新生态的重要一环。晋江市科技局围绕“以平台引平台、以平台生项目”,充分用好科研平台资源和优势,策划导入更多平台资源,进一步做强平台创新主阵地。

做强科创载体牵引项目。科创孵化载体是培育科技型企业的“主战场”,晋江市科技局结合高水平国家创新型县(市)和国家双创“示范”基地建设,积极对接外部专业运营机构,通过一些专项政策引导,推动一批专业机构来晋与业主单位合作开发闲置厂房、空置楼宇,共建一批专业型孵化器、中试基地和专业园区。

集成电路产业园：加快构铸产业链 打造经济新增长极

本报讯(记者 柯国笠) 近年来,福建省集成电路产业园累计新增投资38.82亿元,新增签约项目10个,加快构铸集成电路产业链条,布局信息技术产业集群,打造晋江市经济新增长极。

福建省集成电路产业园抓好产业强链补链工作,做好链条延伸、同业虹吸、产业集聚等三个方面项目策划,吸引了一批前沿平台、企业等项目前来对接、考察、投资,部分项目已经落地签约、启动施工建设,并取得了实质性成效。

接下来,该园区还将紧跟国家政策扶持、新兴产业发展动向,发力后疫情时代的5G新建板块,关注国家重点扶持新能源汽车行业等,进一步集聚集成电路产业上下游项目,构建更加完善的集成电路产业生态。

同时,为保障企业发展、项目落地,园区同步策划了7个基础设施重点项目,增量投资近30亿元,主要包括科学园人才公寓、邻里中心、微工业园等配套工程,进一步梳理、修订产业政策,推动人才与企业需求接轨,提升专业化、精准化服务能力,保障既有及规划项目未来对人才、环境等方面的配套需求,构建良好的营商、就业环境,吸引、帮助项目、企业、人才落户园区。

灵源街道：策划生成产城融合项目8个

本报讯(记者 林伊婷) 昨日,记者从晋江灵源街道获悉,灵源企业运营中心项目预计在今年10月底进行土地招拍挂。

灵源企业运营中心是灵源街道今年的重点产业建设项目,该项目规划用地面积约82亩,分两期进行建设,计划总投资3亿元,主要用于招引晋江籍在外企业及灵源本地企业入驻,建设企业核心运营机构办公场所和商务洽淡、产品展示场所,推动产能回归、税源回流。目前,该项目一期已投入1600万元。

“灵源企业运营中心是街道谋划发展的新型产业项目之一,也是街道发展总部经济、平台经济的样本项目。”灵源街道党委书记苏振发介绍,紧抓晋江市委市政府加快推进世纪大道“双创”活力走廊、科创新区等平台载体建设,塑造“一廊两区多平台”高品质科创空间的重大机遇,灵源街道正聚力打造产城融合示范区、文旅集聚先行区、科创强链核心区,目前共策划生成产城融合项目8个,预计投资22.5亿元。同时,聚焦文化旅游资源集聚优势,拟策划推进三期灵源文旅开发项目。

记者了解到,此次灵源策划生成的产业项目重点围绕三个方面推进。一是策划推进“1+X”新经济项目,加快灵源企业运营中心项目建设及加快发展一批总部、行业产业联盟,目前已策划生成华宇公司总部、颐顺企业总部、百丝达新型材料产业园、灵源精密制造产业园等多个项目。二是着力加快工改工进度,实施晋宝(福建)工改工产业园项目,目前项目一期已完成,二期正启动建设。三是围绕做优经济开发和科创新区生产生活配套项目,全面梳理盘活社区闲置地块,全面推进历史遗留问题的解决,释放发展空间,策划生成一批工业园配套标准厂房、产业孵化中心、职工公寓、夜市等项目。

与此同时,灵源街道正不断做强灵源山景区的规划开发,并围绕康体旅融合发展,加快推进文旅产业项目落地。

西滨镇：策划生成新项目9个 总投资超百亿元

本报讯(记者 蔡培仁) 立足镇情出发,大力推进工改工项目,盘活闲置土地、商务楼宇,致力于引进国内500强企业、开发中心、项目总部,带动产业发展,推动企业向产业链高端攀升……今年以来,晋江西滨镇按照“腾笼换鸟,突出招大引强”和“筑巢引凤,拓展发展空间”的思路,策划生成重点项目12个,总投资17.24亿元,年度计划投资8.23亿元,已完成投资7.58亿元。近期又新策划项目9个,计划投资约108亿元。

据了解,为了整合结构增动能,实施三产兴市战略,西滨镇努力通过提高第三产业占比,来聚集更多人气。计划以华根、振兴、益发公司商务楼宇为基础,打造三产孵化中心,发展楼宇经济。同时,成功引进一家研发中心(中泰),该公司为彪马公司的合作商,争取以点带面,引领高端鞋材面料潮流,带动周边鞋业原料销售。

在抓“工改工”项目上,目前,占地219亩的晋能建筑废弃物资源化处理产业园项目已经市政府批准,正在办理环评、规划等前期手续。据悉,该项目总投资2.5亿元,预计可新增营收1000万元,将有效解决全市建筑垃圾、工程渣土、各类淤泥等规范化处置问题,并对废弃物进行分类、归纳、再生。

“通过腾笼换鸟,突出招大引强;再来筑巢引凤,拓展发展空间。”西滨镇党委书记王沂鸿表示,倡导“创新论英雄”,推动企业向产业链高端攀升。

据悉,针对优兰发集团停产,厂房和设备出租效益较低的情况,西滨镇将引进国内500强企业山鹰国际控股公司,对优兰发原厂设备进行改进,提高生产效率,计划建设年产200万吨的包装纸和特种纸大型项目,总投资100亿元,预计年产值可达120亿元,年利税10.8亿元,重塑西滨纸业辉煌。

除此之外,为了推动西滨镇与军营农场实现更深层次的经济融合,在规范提升军营农场的基础上,西滨镇以融通公司收回到期土地房产为契机,协助解决历史遗留问题。同时,按照“创新、高端、绿色、特色”的发展思路,提高新兴产业、新业态的准入门槛,计划引进优高端制造业(人机交互产业)或现代物流园,打造西滨发展新区域。

安海镇：新策划项目14个 计划总投资126亿

本报讯(记者 林伊婷) 昨日,记者从晋江安海镇获悉,今年以来,安海镇围绕工业产业、城镇建设、生态文化三个方面,精心策划项目,着力打造装备智造、产城融合、旅游休闲三大高地,共策划项目14个,其中工业项目9个,商贸服务项目5个,总投资约126亿元,明年计划投资约20亿元。

走进泉州智能装备制造产业园安海基地,随处可见一派繁忙的施工建设景象,多个装备制造企业基建项目及园区基础设施建设项目正加速推进。火热的建设场景是安海坚持“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来”的缩影。

“安海镇现有装备制造企业277家,整体行业存在企业多数‘小散’,缺少核心零部件制造商、装备制造企业龙头带动效应不明显等诸多短板,对此,我们的策略是围绕基础配套、核心部件、整装制造三个方面进行策划招引项目。”安海镇党委书记陈进福介绍,围绕基础配套高端化,安海镇目前策划建设智能装备加工共享下料中心、

智能装备科技孵化园,重点解决产业链公共加工需求,建强产业链,提升基础配件制造水平,项目预计投资6亿元;围绕核心部件本地化,安海将重点引进动力、导轨、电气等核心部件生产企业,扭转长期依赖外地厂商供应局面。目前已引进必胜机械高级汽配项目,总投资1.3亿元;围绕整装制造集群化,安海将对接入中科院等科研院所,策划引进装备制造龙头企业与本地企业进行技术合作,打造一批具有较强产业控制力和根植性的龙头企业、链主企业,铸造产业链。目前已确定海纳机械、富仓数控项目、盛达机器(二期)等3个项目,预计总投资8.2亿元。

除了重视抓装备制造项目招商和落地外,近段时间以来,安海镇围绕晋江市党代会提出的产、城、人融合发展目标,聚焦发展产城融合新兴业态。一是以世纪大道南延伸和泉厦漳R1线安海站建设为契机,引入TOD发展理念,全力推进北环片区改造,建设集交通站点、街区、社区为一体的

北环商贸综合社区,拉动安海城区向北拓展。二是结合龙山寺周边区域改造提升,策划打造龙山寺民俗文化街区,发展“朝奉产业”和“香客经济”,带动形成新业态、新商圈。两个项目预计总投资超50亿元。

与此同时,聚焦文旅生态融合发展,安海镇提出将重点用好安平桥“世界遗产”这一金字招牌,串联安平桥、白塔、三里街等文旅资源和曾康、水后、西边、外曾等村连片约2000亩田园生态资源,大力发展“文旅+乡村”特色产业。目前安海已策划生成兴安文旅田园综合体项目,计划投入3亿元,聚力打造环安海湾的旅游消费目的地。同时,安海还策划利用一批老旧工业厂房,打造鸿江路文化产业园项目,将安海的历史文化资源充分挖掘利用起来。

陈进福表示,下一步,安海镇将按照已经策划的工作思路有作为、全力推进,狠抓项目招商和落地,努力把项目规划图变成施工图,争当晋江高质量发展超越主力军。

分类广告		2021年10月16日 星期六 广告热线:13305077599	【福建省晋江市新塘街道上郭工贸区中29号曾养治不慎于2021年9月5日遗失户口簿原件,户主曾养治,现声明作废。】
遗失声明 福建省淘云品网络科技有限公司遗失食品经营许可证正副本,许可证编号:JY13505820191987,现声明作废。 福建省淘云品网络科技有限公司 2021年10月16日	遗失声明 晋江市安海镇恒冠茶叶店遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY13505820342226,现声明作废。 晋江市安海镇恒冠茶叶店 2021年10月16日	债权债务公告 晋江市青少年发展促进会,社会团体法人登记证书,统一信用代码:51350582056117961U,由于长期没有开展活动,无正常运作,于2021年8月31日经会员大会决定终止办会,拟注销。现已组成清算组进行清算,请有关债权债务于见报之日起45日内到协会清算组申报债权债务及办理债权债务登记手续。 联系人:朱雅云 联系电话:85862532 地址:晋江市青少年宫一楼 晋江市青少年发展促进会 2021年10月16日	遗失声明 泉州达越鞋材有限公司,不慎遗失中国工商银行股份有限公司晋江陈埭支行开户许可证原件,核准号:J3972007473401,现声明作废。 泉州达越鞋材有限公司 2021年10月16日